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Tlačová správa 

69. FOLKLÓRNY FESTIVAL VÝCHODNÁ 

4. – 7. júla 2024, amfiteáter vo Východnej 

 

V Bratislave 20. júna 2024 – Folklórny festival Východná 2024 prinesie tento rok do 

amfiteátra pod Kriváňom množstvo autorských programov na niekoľkých pódiách. 

Diváci zažijú jedinečnú multižánrovú show o slovenskom folklóre KORENE, vystúpenie 

SĽUK-u, profesionálneho maďarského súboru Fitos Dezső Társulat či program v podaní 

FS Vranovčan, ktorý vzdáva úctu legende – Jánovi Lazoríkovi z Krivian. Výnimočný 

program DOMOVY prinesie vyše 600 účinkujúcich a predstaví folklórne domovy 

Slovenska. 

 

Čo nevidieť zaznie v amfiteátri vo Východnej známa znelka vrcholnej prehliadky slovenského 

ľudového umenia. Návštevníci sa môžu tešiť na bohatý program pre všetky generácie. Na 

pódiách zažiaria špičky žánru, ale aj nositelia tradícií z malých dediniek. Diváci zažijú za štyri 

dni spolu 50 programov na všetkých scénach, ale aj v remeselných dielňach a na jarmoku. 

 

Už vo štvrtok 4. júla rozohreje amfiteáter veľkolepá multižánrová show o slovenskom folklóre 

v moderných podobách KORENE. Predstaví sa v nej viac ako 65 účinkujúcich z folklórneho 

súboru Zemplín a skupiny Iconito. 

 

Pre mnohých ľudí je zosobnením ich domova pieseň z rodnej dediny či tanec, ktorý sa naučili 

v detstve. „Každý región Slovenska, každá dedina, ale aj samotní interpreti ukrývajú vzácne 

klenoty, ktoré si po celý život postupne zbierame. Sú naším folklórnym domovom. 

Nedokážeme na jednom pódiu postaviť folklórne domovy všetkých ľudí zo Slovenska, no chceli 

by sme ich aspoň priblížiť. Piatkový otvárací program FFV s názvom DOMOVY bude preto 

pestrým výberom piesní a tancov naozaj zo všetkých regiónov Slovenska,“ hovorí 

programový riaditeľ FFV Pavol Pitoňák. Hneď po ňom predstaví svoje SLOVENSKO jubilujúci 

75-ročný SĽUK. Ide o komponovaný program zostavený z čísel viacerých autorov, ktorí pre 

toto teleso počas jeho existencie tvorili. Unikátnu piatkovú bodku dá program 

profesionálneho maďarského súboru Fitos Dezső Társulat z Budapešti s názvom TAVEN 

BAXTALE! (Veľa šťastia!), ktorý priblíži remeselné umenie a kultúrne dedičstvo Rómov z 

Karpatskej kotliny a obrazy ich kočovného spôsobu života. 
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Sobotňajšia dramaturgia ponúkne na Veľkej scéne programy folklórnych skupín ocenených na 

celoštátnej postupovej súťaži a prehliadke Nositelia tradícií i laureátov a ocenených 

tanečníkov z jubilejného 30. ročníka Šaffovej ostrohy. V programe folklórnych súborov s 

názvom LÁSKAvô nám jeho autori predstavia lásku ako hybnú silu súborového sveta. S 

láskou poukážu aj na to, aká je Východná výnimočná folklórna sieť. Poctu fenomenálnemu 

Jánovi Lazoríkovi z Krivian zloží v tanečno-divadelnom predstavení POKLONA súbor 

Vranovčan. Doplniť jeho životný príbeh pomôže aj výstava NESMRTEĽNÝ ŠARIŠAN, 

venovaná životu a dielu tejto legendy. 

 

Festival vyvrcholí nedeľným galaprogramom na Veľkej scéne nazvaným TRADÍCIE 

V POHYBE. Pod týmto leitmotívom sa nesie celý 69. ročník FFV. „Tradície sú v neustálom 

dynamickom a premenlivom pohybe. Podliehajú generačnému vývinu názorov a vkusu, 

zmenám funkcií, ale vyvíjajú sa aj ich nositelia. Na scénu prenášame tradície s rešpektom 

a snahou o hlbšie poznanie inšpiračných zdrojov, v tvorivom spracovaní pre javisko a divákov. 

Galaprogram ponúkne pestrú prehliadku scénických diel a autorských pohľadov, opierajúcich 

sa o pevné korene,“ dodáva programový riaditeľ FFV Pavol Pitoňák. 

 

FFV prinesie okrem tohto všetkého aj bohaté sprievodné programy pre celú rodinu. Školy 

tanca a spevu, programy slovenských folklórnych skupín a súborov, koncerty world 

music, prednášky aj výstavy. Chýbať nebudú ani tradičné večerné zábavy Pri muzike 

v Tancovisku. Pripravený je aj bohatý program pre deti – aktivity, školičky tanca či spevu. 

 

Folklórny festival Východná organizuje Národné osvetové centrum, štátna príspevková 

organizácia Ministerstva kultúry SR, ktorá podporuje rozvoj kultúrnych, osvetových 

a umeleckých aktivít v miestnych a regionálnych podmienkach. Festival je najstarším 

a najrozsiahlejším podujatím na Slovensku v oblasti tradičnej kultúry, folklóru a folklorizmu 

a vrcholnou prehliadkou folklórneho hnutia. 

 

Kompletný program, výhodné vstupenky a novinky nájdete na webovej stránke 

festivalvychodna.sk a na sociálnych sieťach festivalu. 

 

Národné osvetové centrum 


